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Los padres y los estudiantes mantienen expectativas altas. En caLos padres y los estudiantes mantienen expectativas altas. En cambio los docentes han mbio los docentes han 
aumentado sus expectativas de que prosigan estudios superiores, aumentado sus expectativas de que prosigan estudios superiores, en los en los úúltimos altimos añños, de os, de 
manera coincidente con el aumento real de oportunidades de finanmanera coincidente con el aumento real de oportunidades de financiamiento de la ciamiento de la 
educacieducacióón superiorn superior..



Expectativas de educación superior*, años 2000-2004-
2006 -2008 

Profesores, según dependencia 

23,4

12,7

24,4

40,2
43,5 44,9

50,6

69,769,2

88,6 87,1

95,8

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

2000 2004 2006 2008

Municipal

Part Subv

Part Pagado

()�*	+��,������%�������-

���������	��������	
����
�
��	����
�	
���
�����������
��
����������������	��������	
����
�
��	����
�	
���
�����������
��
���������
�
�
������
�
�
����
�������������������������������
��
����	
������������	
	
�
�������������
��������
�
�����
��
����	
������������	
	
�
�������������
��������
�
��
��	��
��������
���������������	��
��������
����������������	
����
�	
����
��������



��
�
�
��
��&�����

�
�'��



Disponibilidad de computador en el hogarDisponibilidad de computador en el hogar

���� ���. ���/ ���0 ����

�
����� *'&> .-&- %.&? @>&% >>&@

+��
�� � � � %'&% >A&@

��
����
�� >.&* ?0&A ??&- '*&@ '>&%

+
�����
�� %>&. >.&* ?-&. '*&0 '%&>

-Todos los actores escolares presentan una tendencia creciente de
disponibilidad de computadores en el hogar a través de los años.

-Actualmente, casi la totalidad de directores y profesores tienen
computador en sus hogares.




������"�������������������������1�2��
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����
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+
�����
�� � .?&' � ?0&A ?0&.

-Todos los actores escolares presentan una tendencia creciente de
disponibilidad de Internet en el hogar a través de los años.
-Actualmente, casi la totalidad de los directores tienen Internet en sus 
hogares.
- Se observa una brecha entre los profesionales de la educación y los 
hogares de los alumnos, en la disponibilidad de Internet, favorable a los 
primeros.



Disponibilidad de Tic’s en el Hogar, año 2008
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-Directores y profesores disponen de TIC en el hogar en mayor medida que 
los hogares de los educandos.

-La disponibilidad de computadores supera a la de Internet en todos los 
actores.
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Disponibilidad de internet en el hogar 
Alumnos, por dependencia
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“Financiamiento de la educación (sin considerar a los colegios particulares 
privados): ¿cuál de las siguientes opciones refleja mejor su postura?”

Profesores según dependencia
��� ,� ,, 	����

���������	
�������
	�
���	����	������ 29,5 17,5 18,3 21,8

���������	
�������	���	������	��������������	���	������	�	���	
���	�������

39,6 25,9 22,5 30,3

��������������	���������� 6,2 16,4 10,8 12,2

��������������	����������	���	������	��������������	���	
������	�	���	���	������

23,3 36,2 40,0 32,2

� �	���
�	������� 1,4 4,0 8,3 3,6

-Las opciones que implican atención preferente del Estado a los más desfavorecidos suman más del 60% 
de los profesores. 

-En cambio la opción con financiamiento compartido de los padres, sin apoyo del Estado a los más 
desfavorecidos, es la más rechazada por los profesores. 

-Los docentes municipales son los más favorables a la educación gratuita.



“Financiamiento de la educación (sin considerar a los colegios particulares 
privados): ¿cuál de las siguientes opciones refleja mejor su postura?”

Profesores- Directores y Apoderados
,��4������ 
��� ����� 
���������

���������	
�������
	�
���	����	������ 21,8 11,0 41,5

���������	
�������	���	������	��������������	
���	������	�	���	���	�������

30,3 31,4 20,1

��������������	���������� 12,2 14,4 17,7

��������������	 ����������	 ���	 ������	
��������������	���	������	�	���	���	������

32,2 41,9 14,2

� �	���
�	������� 3,6 1,3 11,5

-La atención preferente del Estado a los más desfavorecidos es una demanda fuerte de 
directores y profesores, no así de los apoderados. 

-La demanda de los apoderados por gratuidad de la educación, supera la de profesores 
y directores.



“Financiamiento compartido: ¿cuál es su grado de acuerdo con las siguientes 
aseveraciones?”

Profesores, directores y apoderados
(% de acuerdo y muy de acuerdo)

,��4������ 
��� ����� 
���������

��	��������������	����������	
�����	
����
��������	��������	�	����������	�����	���	
����������������

68,0 58,8 68,2

��	��������������	����������	�������	����������	
�	������������	���	��	�������	��	��	
����������

54,3 56,7 58,0

-La percepción de que el financiamiento compartido genera desigualdades es 
mayoritaria en los tres actores, especialmente en los docentes y los apoderados.

-La opinión de que el financiamiento compartido debería eliminarse es mayoritaria en 
los tres actores, sin embargo es menos masiva que la percepción de desigualdad que 
este genera. Esto querría decir que algunos preferirían mecanismos correctivos en 
vez de eliminar el financiamiento compartido.



“Financiamiento compartido: ¿cuál es su grado de acuerdo con las siguientes 
aseveraciones?”

Profesores según Dependencia
(% de acuerdo y muy de acuerdo)

��� ,� ,, 	����

��	��������������	����������	
�����	����
��������	
��������	�	����������	�����	���	���������������� 78,6 63,5 57,3 68,0

��	��������������	����������	�������	����������	�	
������������	���	��	�������	��	��	���������� 62,2 53,8 32,5 54,3

Los profesores municipales y particulares subvencionados perciben, en mayor 
número que los particulares privados, que el financiamiento compartido genera 
desigualdades sociales. 

La opinión de que el financiamiento compartido debería eliminarse es mayoritaria, 
salvo en los profesores particulares privados, sin embargo es menos masiva que la 
percepción de desigualdad que este genera.
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“¿Cuál de las siguientes acciones realizó usted o el/la estudiante para ingresar a 
esta escuela o liceo?”

Apoderados según Dependencia
(% que contesta “sí” en cada opción)

��� ,� ,, 	����

�������	��	���
�� �	�	! ���������� 29,5 53,4 66,8 45,6

����������	���	��	�������
�"�# 6,3 12,1 37,3 11,8

����������	���$��	����������	���	��"��#	% �������"�#	�$�	
����������"��#

34,6 54,2 75,7 48,5

& �����������	�	���	������ 16,1 23,0 40,4 21,6

����������	�	���	������ 40,8 61,3 88,5 55,9

-Los procedimientos relacionados con selección de estudiantes son muy 
frecuentes en establecimientos de todas las dependencias, especialmente 
en los particulares pagados y subvencionados. 



“¿Cuál fue el motivo principal por el que escogió esta escuela o liceo para su hijo?”
Apoderados, según Dependencia

(opciones excluyentes, suman 100%)

��� ,� ,, 	����

���	��	�������	�	������	���������� 21,9 37,1 43,2 31,6

���'��	��	�(�
���� 4,6 7,6 6,6 6,4

���'��	�����	������	���������� 10,1 8,0 7,0 8,8

���'��	�����	�����	���������� 3,2 5,3 4,0 4,4

���'��	'����	�����	��	��	���� 32,8 20,3 7,0 24,1

���'��	�	)�	�������	���
��	�	���������� 5,2 5,0 8,1 5,3

���'��	����	�'�� �����
��� ��������	"�	����	������# 8,8 4,2 0,7 5,7

� �	*���	���
���	�����	����	����
��	����	��������������� 5,6 3,9 1,1 4,4

+ ���	����� 8,0 8,6 22,4 9,3

La calidad y buenos resultados es el motivo de elección preferente de los particulares 
privados y subvencionados, en cambio en los municipales lo es la cercanía del hogar.

Los particulares privados tienen también “otras razones” de elección: el proyecto valórico 
del establecimiento, entre ellas.
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"¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor su opinión sobre la 
legitimidad de la Ley General de Educación (LGE)"

Profesores y Directores
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"¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor su opinión sobre la 
legitimidad de la Ley General de Educación (LGE)?"

Profesores, según Dependencia



“La LGE propone una serie de medidas para mejorar la calidad y la equidad, señale 
su grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones”

Directores  y Profesores
(% de acuerdo o muy de acuerdo)

,��4������� 
��� �����

& �������	��	���	,
�����	��	& ������	����	���
����	��	������������	��	
����������	��	�������	��	��	���������

82,5 85,6

& �������	��	���	-���������������	��	���������	����	����������$����������	
��	����	���	��	���	��������	�����������	���	������	�	��	������������	��	��	
����������

92,4 94,9

���	������������	����	������	���	��������	 ��������
	������	
���	.����
	�	
���	'��	�������	��������	���	������	�������	������	������	�.�����	��	���	
������

91,0 85,5

-Gran acuerdo de profesores y directores con las medidas que significan 
más regulación estatal de la educación



30,324,9
��������	����/��	��	���������	�����	�	����'����	�����������	
��������	��	���	�������	��	��	�����	0	���������	����	�	��	
������������	'��	�������

69,853,8
1���������������	��	���	������	��	����/����2	3	�/��	��	������	�	
3	�/��	��	������	& ��	����
	4° �	0° �/��	��������	�������	�	��	
����/����	�����


��� �����,��4�������

“La LGE propone una serie de medidas para mejorar la calidad y la equidad, señale 
su grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones”

Directores  y Profesores
(% de acuerdo o muy de acuerdo)

-La reestructuración de los ciclos de enseñanza es mayoritariamente 
aprobada por profesores y directores, especialmente por los primeros.

-Profesores y directores se oponen a que otros profesionales ejerzan en la 
enseñanza media.



“La LGE propone una serie de medidas para mejorar la calidad y la equidad, 
señale su grado de acuerdo con las siguientes afirmaciones:”

Profesores según Dependencia
)8����� ����������9����� �����-

��� ,� ,, 	����

1���������������	��	���	������	��	����/����2	3	�/��	��	
������	�	3	�/��	��	������	

47,5 56,3 61,2 53,8

,�����������	 ��	 ����/��	 ��	 ���������	 �����	 �	
����'����	�����������	��������	��	���	�������	��	��	
�����	0	���������	����	�	��	������������	'��	�������

27,0 25,1 17,5 24,9

-El acuerdo con la reestructuración de los ciclos de enseñanza es menor en 
los profesores municipales.

-En cambio, la oposición a que otros profesionales ejerzan en la enseñanza 
media es mayor en los profesores particulares pagados.



Lucro en educación
Directores y Profesores

(% de acuerdo o muy de acuerdo)

,��4�������
��� �����

���	����������������	������������	��
����	������	
�����	�����	��	������	

53,1 83,2

���	����������������	'��	�������	����������	�������
	
������	�����	�����	��	������

28,1 50,4

-Oposición significativa al lucro en la educación subvencionada

-En general, el lucro es más aceptado para los establecimientos particulares pagados 
que para los que reciben subvención.

-Los profesores aceptan menos el lucro que los directores, especialmente cuando se 
trata de los establecimientos que reciben subvención. 



Lucro en educación
Profesores según Dependencia

(% de acuerdo o muy de acuerdo)

��� ,� ,, 	����

���	����������������	������������	��
����	������	
�����	�����	��	������	

44,6 57,4 58,3 53,1

���	����������������	'��	�������	����������	�������
	
������	�����	�����	��	������

16,4 35,8 27,9 28,1

-Los profesores de las tres dependencias presentan un rechazo mayoritario 
a que los establecimientos subvencionados tengan fines de lucro.

-En cambio, la aceptación del lucro para los establecimientos particulares 
pagados es mayor, pero los que se oponen son también numerosos, 
especialmente entre los docentes municipalizados.



60,656,2
���*�������		��	��	���������	��	�����������	���	�����������	
����)����	�	������������	���������������	*����	35 ,/�	6�����

Selección de estudiantes
(% de acuerdo o muy de acuerdo)

,��4������� 
��� �����

-Acuerdo mayoritario con la prohibición de seleccionar

-La prohibición de selección de estudiantes propuesta por la LGE (hasta 6°básico) es 
apoyada por una mayoría simple de profesores y directores. 

-Los profesores municipales son los más favorables a la prohibición de la selección de 
alumnos.

56,255,452,662,0
���*�������		��	��	���������	��	�����������	���	�����������	
����)����	�	������������	���������������	*����	35 ,/�	
6�����

	���
�,,,����
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����	�����������
���	���������
�	����������������������������

����	�����������
���	������
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Grado de acuerdo con un sistema de evaluación de desempeño 
docente que implique incentivos y sanciones. 

Directores y profesores, años 2004-2006 y 2008
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Grado de Acuerdo con Evaluación Docente
 Profesores* según Dependencia 
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Sistema de evaluación de desempeño
docente que implique incentivos y

sanciones

Sistema de evaluación del
desempeño se extienda a los
docentes de establecimientos
particulares subvencionados

*Categorías Totalmente de acuerdo/ de acuerdo

Part Pagado

Part Subv

Municipal



-La información proporcionada por la evaluación del desempeño docente se habría usado 
más con fines pedagógicos, que con fines de gestión de los recursos humanos. 

-Los directores declaran mayor uso de esta información en los establecimientos, que los 
docentes
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--Los profesores estLos profesores estáán mn máás de acuerdo con la inamovilidad funcionaria que los directores,s de acuerdo con la inamovilidad funcionaria que los directores, y 
siguen manteniendo un fuerte aprecio por la estabilidad funcionaria

-- Los directores estLos directores estáán mn máás de acuerdo que los profesores con sacrificar estabilidad por os de acuerdo que los profesores con sacrificar estabilidad por otros beneficios, tros beneficios, 
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mediar un sumario y un juicio que sancione
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Directores
Profesores

Estatuto Docente

Profesores y Directores*
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*Categorías muy de acuerdo/ de acuerdo

Part Pagado
Part Subv
Municipal
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Estatuto Docente
Profesores* según Dependencia


